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Dierenwelzijn  -  Opleiding politie en handhaving

Er is een groeiend besef van de noodzaak van training van politiemensen in het 
herkennen van dierenmishandeling en -verwaarlozing. Er is momenteel echter geen 
georganiseerde opleiding van de politiemensen. De verschillende politiezones organiseren 
deze opleidingen op de door hen gekozen manier. De inspecteurs Dierenwelzijn 
verzorgen deze opleidingen wanneer ze erom gevraagd worden. Ook in de politiescholen 
kan aandacht besteed worden aan dierenwelzijn. Dit maakt blijkbaar deel uit van de les 
‘Milieu’ (4 uur) in de politieopleiding, maar de politieschool/docent zou zelf beslissen wat 
in die les aan bod komt.

1. Beschikt de minister over gegevens over het totale aantal politieagenten dat een 
opleiding heeft genoten inzake dierenwelzijn? Zo ja, door wie werden deze 
opleidingen gegeven? Beschikt hij over gegevens per politiezone? Indien deze 
gegevens niet worden bijgehouden, is hij dan niet van oordeel dat deze cijfers 
relevant zijn voor een evaluatie van de handhaving van het dierenwelzijnsbeleid?

2. In welke politiezones werden door de inspectie Dierenwelzijn opleidingen gegeven 
aan agenten? Hoeveel opleidingen vonden aldus plaats door deze dienst? Hoeveel 
agenten werden aldus bereikt? 

3. Op welke wijze worden de opleidingen door inspectie Dierenwelzijn bekendgemaakt 
aan de politie?

4. Hoe evalueert de minister de bereidheid binnen de politiezones om aandacht te 
besteden aan de opleiding en handhaving inzake dierenwelzijn?

5. Hoe evalueert de minister de samenwerking tussen de politie en de dienst 
Dierenwelzijn?

6. Hoeveel meldingen kwamen er reeds binnen via het meldingsformulier voor 
verwaarloosde of mishandelde dieren? Hoe evolueert het aantal meldingen op dit 
meldpunt? Hoe wordt dit meldpunt bekendgemaakt? Hoe gebeurt de opvolging van 
de meldingen?

7. Beschikt de minister over gegevens met betrekking tot de handhaving door de politie 
van de wetgeving inzake dierenwelzijn? Hoeveel aangiften en klachten inzake 
dierenwelzijn worden zonder gevolg geklasseerd?

8. Welke initiatieven zal de minister desgevallend nog nemen in dit verband?
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1-2.De politie staat in de eerste plaats zelf in voor de opleiding van zijn personeel. 
Daarnaast worden er ook door de dienst Dierenwelzijn opleidingen “dierenwelzijn” 
gegeven op verzoek van politiezones of parketten. En tenslotte worden politiemensen 
ook uitgenodigd voor thematische opleidingen of studiedagen die door mijn diensten 
ingericht worden. De lijst van deelnemers aan deze verschillende lessenreeksen 
wordt door mijn diensten niet bijgehouden.

3. De opleidingen worden ingericht in onderling overleg. 

4-5.De aandacht binnen de politiezones voor dierenwelzijn is zeker over het algemeen 
bevredigend en hetzelfde kan gezegd worden van de samenwerking tussen politie en 
de dienst Dierenwelzijn. 

6. Het aantal meldingen is stijgend: van 160 per maand in 2014 tot 590 per maand in 
2019. Dit illustreert dat het publiek de weg naar het meldingsformulier kent. 

7-8.Mijn diensten beschikken niet over deze cijfers.


